

На Шену!

ОРГАН
Уральского Областного и
Свердловского Окружного
Комитетов ВЛКСМ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
г. Свердловск, ул. Вейнера, № 12.
ТЕЛЕФОН № 13-23.
Подписная плата:
1 мес — 60 коп. 3 мес. — 1 р 80 к
6 мес — 3 р. 60 к. 1 г — 7 р. 20 к

ГОД ИЗДАНИЯ VIII. Пятница, 25 мая 1928 г. № 71 (573)

Комсомолец — организатор колхозов!

8-й съезд комсомола поставил перед организацией во всю ширь вопрос о переводе сельского хозяйства на рельсы коллективизации. Метод агиткультурных заданий, державший буржуазно-крестьянскую организацию комсомола-домохозяина ныне оставлен позади.

Основным лозунгом комсомола в деревне в нынешний этап нашего развития — это организация коллективных форм ведения сельского хозяйства и объединения бедняцко-батрацких и середняцких слоев деревни вокруг коллективов. Нуш курс в деревне теперь уже не на отдельного комсомольца-домохозяина, а на застрельщика колхозного строительства, на организатора новой коллективизированной советской деревни.

Колхозное движение на Урале растет. В ряде округов развернулось довольно широкое колхозное строительство. В Курганском округе в нынешнюю посевную кампанию намечалось организовать 100 коллективных артелей и хозяйств. Организовано же — 152. В Ишимском округе из общего количества 4.000 комсомольцев больше 1.000 чел. втянуты в работу по организации колхозов в деревне.

В других округах также заметно большее оживление в деле перевода деревни на рельсы коллективизации. Деревенские ячейки в общем усвоили задачи сегодняшнего дня. Но, как говорил тов. Чаплин на съезде, в деревне, как нигде, раздвинуты ножицы между правильной общей линией комсомола и партией и неправильной, дезаппетитной практикой ее проведения в жизнь.

Мы имеем значительный напор кулацких элементов на новые коллективные формы организации в деревне. Кулак, зачастую, идет в колхоз первыми, чтобы завоевать командные высоты изнутри, чтобы превратить колхоз в же-колхоз, в кулацкую лавочку. И здесь задачи комсомола — смело выйти на арену классовой борьбы, зубами грызть Урагом против попыток искажения классовой сущности новых коллективных форм в деревне.

Творческой инициативой, хозяйственным примером надо завоевать руководящую роль в колхозах и артелях, затем всячески отстаивать правильную классовую линию в них.

Последнее наконец, что определяет нашу нынешнюю политику в колхозном строительстве — это работа по укрупнению существующих колхозов. Маленькие, маломощные колхозы экономически не выгодны. Они также не выгодны и политически ибо ими не ударить по кулацкой части деревни. Отсюда — упор на коллективизацию целых сел и деревень, целых районов, а не отдельных уголков деревни.

Коллективизация сельского хозяйства это — огромная крепость, которую придется брать долгой осадой и грозными штурмом. Но взять ее надо — и мы ее возьмем.

Издательства австрийских тюремщиков над Бела Кун

Как сообщил защитник Бела Куна, Шенгоф, сотруднику «Роте Фане», орган австрийской компартии, Кун жаловался, что за последние дни применяется особенно строгий режим в тюрьме. Камера открывается на короткое время только раз в день. Пища передается через маленькое отверстие в двери.

Кун болел почками и жаловался на боли в желудке. По его просьбе его посетил тюремный врач, но в камеру не вошел, а осмотрел его через щель в двери. На прогулке Куна охраняют, по меньшей мере, восемь солдат, при чем у двоих, обычно, в руках заряженный револьвер.

ИМПЕРИАЛИСТЫ ГОТОВЯТ НОВУЮ МИРОВУЮ БОЙНУ:

РАБОЧИЕ ВСЕГО МИРА! С НОВОЙ СИЛОЙ, С НОВЫМ НАПОРом — НА ЗАЩИТУ КИТАЙСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ, ПРОТИВ ВОЕННОГО РАЗДЕЛА КИТАЯ!

ВОЗЗВАНИЕ ИККИ ПО ПОВОДУ ЯПОНСКОЙ ИНТЕРВЕНЦИИ В КИТАЕ

— «Военный раздел, говорится в воззвании, начался. Потопив в крови рабочих, крестьян и национально-революционное движение Китая, мировая буржуазия переходит от интервенции к открытому завоеванию страны.

Война, начатая Японией может превратиться в мировой пожар, в борьбу империалистов за общий передел и новый раздел колоний, в кровавый поход против всех угнетенных народов.

Рабочие, крестьяне и солдаты Японии! На вас лежит первая революционная обязанность остановить мед, полнящий пад китайским народом. На кровавый захват Шаньдун ответьте организованной, самоотверженной массовой борьбой против правительства, прежде всего, самой Японии. Стройте, укрепляйте и расширяйте свои революционные организации. Выше, увереннее и сознательнее поднимайте знамя компартии!

Рабочие, крестьяне и городская беднота Китая! Доверяйте только своим собственным силам. Восстанывляйте, укрепляйте и поднимайте классовую сознательность своих организаций. Теснее сплотитесь вокруг компартии!

Солдаты армии Чан Кай-ши, помните, что этот наемник буржуазии является тем самым предателем, который год назад открыл в Шанхае революционный фронт международному империализму.

Солдаты китайской и японской армий!

Не останавливайтесь ни перед какими жертвами, чтобы протянуть друг другу руку братской, революционной солидарности! Откройте с обеих сторон контрреволюционные фронты. Объединяйте свои силы для защиты китайской революции.

Рабочие всего мира!

С новой силой, с новым напором на защиту китайской революции, против военного раздела Китая! Добейтесь осуществления лозунгов: ни одного солдата, ни одной винтовки против китайской революции!

Неустанно, бесстрашно работайте над подготовкой условий, в которых станет возможным превращение империалистической войны в гражданскую!

Японские самолеты бомбардируют города Китая

— Нанкинское правительство заявило японскому консулу энергичный протест против бомбардировки Тайяна японскими самолетами.

— Пассажирное движение по жел. дороге из Цзинаня в Циндао возобновилось, но вся администрация дороги заменена японцами.

— Из японских банков Шанхая китайскими вкладчиками вынута 10 миллионов долларов. В Кантоне китайцы взяли обратно все свои вклады.

— Из Нанкина сообщают, что отряд в 5000 человек бывших солдат Гос Ун-лина, поднявшего восстание против Чжан Цзо-лина в 1926 году, пытается перерезать железную дорогу из Тяньцзиня в Мукден в районе Шанхай—Гуана.

— Пекинские власти вновь издали приказ о роспуске студенческих организаций и о запрете антияпонских демонстраций. Арестовано много студентов-гоминдановцев.

— Уже одна треть японских семейств живущих в Пекине, покинула город. В числе уехавших семья японского посланника в Пекине Исизавы и семьи других членов японской миссии.

Под видом защиты англичан

АНГЛИЯ ГОТОВИТСЯ К ИНТЕРВЕНЦИИ В КИТАЕ.

Выступая в палате общин с заявлением о положении в Китае, товарищ министра Локжер Лэмписон заявил, что недавно батальон английских войск отправлен из Шанхая в Вейхаей.

Эта переброска войск, по его словам предпринята в целях военного обучения, а также, чтобы дать войскам возможность пожить в более подходящем климате.

Помимо того, добавил Лэмписон, эти войска могут быть использованы в случае необходимости для защиты жизни и имущества английских граждан в Тяньцзине, находящемся на расстоянии одного дня пути от Вейхаея.

Накануне парламентских выборов в Англии

КОМПАРИЯ СОЗЫВАЕТ КОНФЕРЕНЦИЮ РАБОЧИХ ДЛЯ НАМЕЧЕНИЯ КАНДИДАТУР.

В органе английской компартии «Уоркере Лайф», опубликованы сведения о мерах, принятых партией в связи с избирательной кампанией.

Во всех избирательных округах предполагается созвать конференции местных рабочих организаций для выдвижения и обсуждения кандидатур в предстоящие парламентские выборы. Конференции будут проходить под лозунгом выбора подлинных рабочих кандидатов. В ближайшее время состоятся две конференции в Южном Уэльсе и Шотландии.

За кем пошли 4 миллиона?

УСПЕХИ КОМГЕРМАНИИ В ВЫБОРАХ В ПАРЛАМЕНТ

Закончившиеся выборы в германский рейхстаг (парламент) имели для германского комсомола крупное значение не только в связи с напряженным политическим положением (военная опасность, конфликты в промышленности), но еще и потому, что впервые к избирательным урнам было допущено 4 миллиона новых избирателей, достигших возраста от 20 до 23-х лет.

Эти 4 миллиона принадлежат к тому поколению пролетарской молодежи, которое еще до выборов — на фабриках, в профсоюзных, в профшколах было обработано комсомолом.

Перед комсомолом встала задача завоевать эти 4 миллиона, не дать враждебным комсомолу партиям привлечь их на свою сторону.

Громко, так, что его слышали все молодые рабочие, германский комсомол заявил о своем участии в выборах, но при этом он указал, что свергнуть буржуазию с помощью избирательных бюллетеней нельзя, что свое участие в выборах он рассматривает, как демонстрацию в защиту требований пролетариата и, что свержение

Нанкинское правительство задержало протест (Из телеграмм).



... а кошка слушает, да ест...

ТЕЛЕВОКСЫ?

ЧТО ТАКОЕ?

Инженером Уинслеем построен человек-автомат, названный «Телевокс». В одном из отелей Нью-Йорка состоялся на днях бал, на котором прислуживали исключительно автоматы.

(Из газет).

С новым бытом! Ну, и фокусы! По нью-йоркским нарптам орудуя — «телевоксы».

Ну и мошенники! «Теле-вокс» не люди, — а машинки. Ня губ,

ни глаз и ни малейших признаков личны. У железных леших одно

ухо огромной величины. В это ухо

Что хочешь букай. «До ре ми».

Это значит — «посудой греми! Машинка подходит

на паре ножек, выкладывает вилку, ложку и ножик.

«Фа соль ля соль ля си» — то-есть — «аппетиту для гови рюмашку а ши неся!».

Кончил. Благодарствую «сп до»

и вытираю нос, обмасленный от с'едания.

«Си—до» Это значит — свиданья.

Телевокс подает перчатки — «Прощай»

Прямо в ухо природам на зло клладу ему

экономия. цыпачок на чай. Лафа с автоматом,

ни толкнет, ни обложит матом, Телевокс

развосторжил меня; С детства

к этой идее влеся, О, сколько можно упразднить,

добросовестным «телевоксом». Слушатели опять. Свернувшись калачиком.

Доклады годы одинаково льются.

Пусть бы «телевокс» таким докладчиком и про аборт

и о культурной революции. Поставь «телевокс» и,

честное слово, исчезнет бюрократическая язва.

«Телевокс» будут и согласовывать и если надо, увязывать

«Телевокс» всемогущий! Скажите, — кто незаменим? Марш, внешторговцы в Нью-Йорк—Сити,

От радости прыгай сердце — фокус.

Везите, везите, везите паумительный «телевокс». Вл. Маяковский.

буржуазии может быть достигнута только вооруженной борьбой пролетариата за власть.

В своей избирательной программе германский комсомол выставил требования, в которых заинтересованы все силы рабочей молодежи. Здесь были также важнейшие политические и экономические требования, как предоставление избирательного права всей молодежи, достигшей 18-летнего возраста установление охраны здоровья детей пролетариата и т. п. Вопросы поставленные комсомолом в центре внимания в связи с первыми выборами — угроза войны, реакционные законы об охране труда подростков, школьный закон, передающий учащихся под полный контроль попов, достаточно сильно привлекали к себе внимание впервые участвовавших в выборах молодых избирателей.

Организуя отдельные митинги и собрания молодых избирателей в районах, на фабриках и заводах, комсомол вел широчайшую разъяснительную кампанию о значении первичных выборов, о задачах молодежи, о своей точке зрения на парламентские выборы. Эта разъяснительная агитационная работа германского комсомола оживилась устройством вечеров «Красной блузы» (живые газеты, на подобие нашей «Синей блузы»), концертов, громких чтений, вечеров вопросов и ответов.

Еще в самом начале предвыборной кампании было ясно, что молодые избиратели пойдут в ногу с комсомолом. Так, например, в Гамбурге (крупнейший порт и промышленный центр на севере Германии), молодые избиратели сочувственно откликнулись на комсомольскую агитацию, вынося на собраниях резолюции с обещаниями голосовать за коммунистов. И они сдержали свое обещание. Об этом свидетельствуют предварительные подсчеты голосов, отданных молодежью за секретаря германского комсомола, Конрада Бленке, выставленного союзом в числе коммунистических кандидатов в рейхстаг. Между прочим — это первая кандидатура в парламент, которую выдвинули комсомольцы от себя самостоятельно.

Выводы таковы: германские комсомольцы с успехом использовали выборы в парламент для мобилизации рабочей молодежи против правительства буржуазии, против реакционных атаков, для защиты требований рабочего класса, для подготовки пролетарской молодежи к борьбе за свержение власти капиталистов.

Германский комсомол вместе с компартией одержал еще одну крупнейшую победу на фронте классовой борьбы.

В кампании выборов полностью открылись организованность, популярность и мощь германского комсомола.

Д.

ШАХТИНСКИЕ ВРЕДИТЕЛИ ПЕРЕД СОВЕТСКИМ СУДОМ.

Круговая порука контрреволюционеров — Ждали старых хозяев — Подсудимый Самойлов бьет повинную. — Вредители, дрожат за свою шкуру. — Дорогие заграничные машины умышленно подвергались пор...

ПЯТЫЙ ДЕНЬ ПРОЦЕССА.

Утром, 23 мая, продолжается допрос Калганова.

Общественный обвинитель Шейн задает подсудимому следующий вопрос: не раздавались ли на производственно-технических совещаниях голоса протеста со стороны честных инженеров против планов вредительства?

Калганов отвечает, что каждый техник знает только свой участок и не в состоянии охватить весь план работы. Посвященные же в планы вредительства, молчали.

Калганова начинают допрашивать заочно.

Защитник Мерашвили спрашивает подсудимого, как он отнесся к приходу первых отрядов советской власти.

Калганов говорит, что хозяйственный лавал бедных заставил его благожелательно встречать советскую власть. Спустя год в нем цокотелась уверенность в возможности восстановления хозяйства. Он усумнился в политической прочности советской власти.

Открыто заговорили, показывает Калганов, о слате рудников на концессию. Среди инженеров была речь о возможности возвращения старых хозяев.

Защита подвергает Калганова перекрестному допросу, пытаясь установить его взаимоотношения с рядом остальных подсудимых.

Последние вопросы Калганову задают представители государственного обвинения.

Затем судебное присутствие переходит к допросу подсудимого Самойлова. Он считает себя виновным во вредительской работе. К этой работе Самойлова, по его словам, привлек Калганов, бывший тогда главным инженером Донецко-Грушевского рудоуправления.

Самойлов подробно останавливается на характеристике среды, в которой работал. Когда на рудниках власть перешла в руки советов, Самойлов думал, что если ему придется работать, как технику, то его работа должна быть достаточно напряженной и сопряженной с необходимой ответственностью.

На самом же деле все оказалось по-иному. Технические руководители, привезшие из центра, не замечали ни промахов, ни ошибок. Обзор производства делался ими между прочим, как будто попутно. Среди таких технических руководителей, привезших из центра, Самойлов называет Березовского, Горлацкого, Шалдуна, Бояршинова, и Грабеша.

На вечернем заседании продолжался допрос Самойлова. Самойлов излагает конкретные факты своей вредительской работы. Факты вредительства, о

которых говорится в обвинительном заключении, им подтверждаются в полной мере.

Далее Самойлов дает характеристику небрежного отношения инженерно-технических работников к рабочим. Не неоднократные просьбы рабочих об улучшении их положения не обращало внимания. Коллективные договоры истолковывались неправильно, что естественно вызывало недовольство у рабочих.

Далее Самойлов рассказывает о своих разговорах с Калгановым в связи с начавшимися арестами некоторых инженерно-технических работников. Оказывается, что после ареста Говрюшенко, Феденко, Самойлов и Калганов начали сильно тревожиться за свою судьбу. Калганов, однако, успокаивал Самойлова, говоря, что «завесь все уладится».

Далее подсудимый рассказывает, что у Колодуба происходили вечеринки, на которых поднимались тосты за монархию и пелись белогвардейские песни. Характеризуя Бояршинова, подсудимый припоминает, что он выразил свою скорбь, что «приходится есть советский хлеб».

Самойлов рассказывает о полученном Кувалдиным письме от бывшего хозяина рудника Парамонова, которое содержало определенную инструкцию: не успевать добычу угля, охранять имущество.

Скажите, спрашивает Крыленко, вы совершенно отчетливо помните этот факт?

— Помню это совершенно отчетливо. Когда спустя день—два я говорил об этом с Калгановым, он этот факт подтвердил.

Крыленко переходит к вопросу о конкретных вредительских действиях, в которых замешан Самойлов. Здесь приводится целый ряд фактов, например, с английским котлом, импортным, очень дорогим, стоившим 30 тысяч, два года даром провалявшимся на руднике «Октябрьская Революция». «Пусть лежит», — сказал Калганов, увидя этот котел. Такая же картина повторилась с несколькими пассажными вагонами — очень большой мощностью и паять — меньшими.

В 1927 году был случай, когда полгода пролежало несколько сот тысяч пудов угля. Уголь не пропал, но потерял в своем качестве, стал разлагаться, выветриваться.

То же было со строительным лесом. Свозился он сотнями вагонов и тоже лежал.

Допросом Самойлова заканчивается вечернее заседание.

(Продолжение завтра).

Показать честного, стойкого бойца

Из беседы с замполитотдела Уральской дивизии тов. Сорокиным). В беседе с нашим корреспондентом, зам. начальника политотдела Уралдивизии тов. Сорокиным, о проходящем тероборе и задачах комсомола сообщил следующее:

— Полки к сбору подготовились и работу с переменным составом можно развертывать нормально.

— Новое в сборе — весь переменный состав имеет полное новое обмундирование, что безусловно бла-



Тов. СОРОКИН.

гоприятно отразится на настроении переменщиков. Имя прозвучало дружно в организации.

За 4 дня до сбора был предварительный сбор коммунистов, задачей которого являлось подготовиться к полному охвату политпросветработой всех переменщиков.

Условия для нормального развертывания комсомольской работы на сборах, созданы. При каждой роты батареи будут работать комсомольские группы содействия. Через лейтенанты и др. формы массовой работы комсомольцы имеют возможность серьезно влиять на беспартийную массу. Одновременно с развертыванием работы в лагерях, будет вестись подготовка к маневрам.

НАМ ПИШУТ

КОНКУРС НА ЛУЧШЕГО ПЯНИЧНИКА.

По инициативе ячейки ВЛКСМ при кондитерской мастерской Окрсоюза (Челябинск) в конце мая будет проводиться конкурс на лучшего производственника.

В конкурсе примут участие 15 чел. учеников - пняничников. Лучшим двум будет выдана премия.

Бор. Дробиз.

ПОКАЗАТЕЛЬНЫЙ СУД.

В середине мая Каракульской ячейкой комсомола (Троицкий окр.) проведен показательный суд над комсомольцем Сотниковым. Ему было предъявлено обвинение в срыве антирелигиозной кампании в селе, когда он вместо того, чтобы направить работу в клуб, напился пьяным и хулиганил на улице. Сотникову дан выговор.

СУББОТНИК МОЛОДЕЖИ.

По инициативе выкуловской ячейки ВЛКСМ (Ишимск. окр.) проведен субботник для очистки местного сада от мусора. На субботнике работало много беспартийной молодежи.

УСТАНОВИЛИ РАДИО.

До 1927 года турулымские крестьяне, (Тюменский окр.) не знали, что такое радио. Лишь в трех селах уже установили радиоприемники. В районном центре устраивают радиопроводку по домам.

Василисов.

КОГДА БУДУТ ТИРАЖИ ЗАЙМА НА УРАЛЕ

По сообщению Наркомфина, тиражи займа укрепления крестьянского хозяйства состоятся на Урале в следующих пунктах: в Перми (54 серия) — 27—30 мая, в Тюмени (31 серия) — 8—11 июня, и в Кургане (20 серия) — 21—24 июня.

ПО УРАЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

(По телеграфу и почтой от наших корреспондентов)

ПЕРЕВЫБОРЫ НА СОДОВОМ

(Письмо из Усоля).

Стройными, серыми корпусами многоэтажных построек растянулся по берегу Камы Березниковский содовый завод им. Ленина. Завод вырабатывает каустическую и кальцированную соду. Около 1500 рабочих занято в этом сложном производстве. Да сколько еще сезонников! Ведь идет новое строительство.

Бросаются в глаза объявления: «16 мая — комсомольское собрание. Отчет бюро общеобластной ячейки и переборы. Начало в 3 1/2 часа». Началось собрание.

— На производстве работает 255 человек молодежи, да сезонников на «Новострое» около 500. Есть с кем работать. Комсомолом охвачено 200 человек, — докладывает секретарь Яна Чистогов.

— В партии 31... Молодежь интересуется производственными вопросами: когда ячейка «Новостроя» поставила до-

клад администрации о новом строительстве, так докладчика засыпали вопросами. Между тем, в содержании союзной работы очень мало уделялось внимания производству. Нет ответственности за порученную работу. Политучеба сорвалась... Мало выписывается «На Смену».

На производстве есть болезненные явления. На паске группа ребят, вместо работы организовала танцы (в рабочие часы)! Не изжиты прогульты. В декабре — 22 случая, в январе — 31... Иша кончил.

В прениях выступило 10. «Шили» крепко, здорово комсомольское бюро.

... Учителя смеются над пионерами за то что они носят галстуки. — Только три комсомольца в производственной комиссии... Дисциплина в ячейке пала. Есть ребята, которые по 10 месяцев взносов не платят, по 8 раз на собрания не ходят... Культура с пивом не совместима... Выборы прошли оживленно.

Г. МАЕВ.

В ЛАГЕРЯ НА УЧЕБУ

(От нашего пермского корр-та).

Вчера — разношерстные, с мешочками по-деревенски, неуклюже одетые переменщики. Сегодня — стройные, во всем новом обмундировании, зеленых касках как один, выстроились на Красной площади колонны терармейцев в полном походном снаряжении.

Всего один день и какая перемена! Терармейцы уходят в лагерь. Провожают рабочие, служащие. Под звуки военного марша терармейцы покидают площадь. Несутся везд дружные приветствия провожающих и ответное громкое «ура» переменщиков.

В. Блок.



ПОХОДНЫМ ПОРЯДКОМ В ЛАГЕРЯ...

ДАЙТЕ ХОДУ ИХ ТВОРЧЕСКОЙ СМЕКАЛКЕ

ПОЧЕМУ „ЗАТЕРЛИ“ ИЗОБРЕТАТЕЛЯ В УФАЛЕЕ

Комсомолец С. был токарем. Не малая вереница дней крепко спаяла С. с его токарным станком. Он его знал, так, как едва ли знал кто другой. Помнил каждую зарубочку, получившуюся от неосторожного удара, помнил ласкающий шелест трансмиссии.

Вот потому-то, что С. хорошо знал свой станок, он видел все его недостатки.

— Не практична такая система! Сколько времени ухлопывается для измерения материалов, поступающих для оточки на станок. Можно иначе, — думал С., приходи на работу.

Прошло еще несколько дней и С. окончательно убедился, что вместо кулачков для измерения на токарном станке можно устроить американский патрон. Работая с этим патроном, можно работу производимую в час, выполнить в несколько минут.

Громадная экономия труда и рабочего времени. За это предложение надо было хвататься.

Когда комсомолец С. рассказал свои соображения секретарю ячейки и мастеру, они дружески похлопали по плечу и сказали:

— Дельно! Посмотрим, а может, что и выйдет...

Разобрали на ячейке, поговорили с мастерами, согласовали с администра-

цией. Последняя поручила заведующему механическим цехом провести предложение в жизнь, если целесообразно. Все это было в 1927 г. Тогда были такие же летние дни, как сейчас. Прошел ровно год. Прошел год ужасной волокиты, неряда, бездушного отношения.

Ценное предложение пошло под фетодовский колпак. Начались нелепые отговорки о поездке в Свердловск, о самостоятельном приобретении каких-то материалов и наконец о страшной забывчивости. — эти материалы не покупались.

Предложение С. самым форменным образом, затерли. Препятствовали творческой инициативе. Бюрократическим зажимом душат мысли «молодых Чапаевых» производств.

Изобретают, усовершенствуют, рационализировать веде.

Творческая смекалка есть и у рабочих Уфалея. Но очевидно формалистов в Уфалее больше, нежели изобретателей, потому-то и положили под сукно соображения токаря С.

Положили под сукно и не хотят ответить, целесообразно ли его предложение. В Уфалее такие формалисты, каких нет нигде.

Б. Воль.

ИНЖЕНЕРЫ И ТЕХНИКИ ТРЕБУЮТ СУРОВОГО НАКАЗАНИЯ ВРЕДИТЕЛЕЙ

Артемовский окружной съезд инженеров и техников отправил на имя председателя особого присутствия Верховного суда СССР телеграмму, в которой от имени 1940 инженеров и техников выражает возмущение контрреволюционной деятельностью шахтинской группы инженерно-технического персонала, используя вавшей доверие партии и советской власти для вредительства социалистическому строительству.

Съезд настаивает на выявлении всех лиц, принадлежащих к этой группе и требует сурового наказания виновных.

УЧЕТ СПЕЦИАЛИСТОВ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА

Президиум ЦИК Союза призвал целесообразным взять на учет всех инженеров, техников, агрономов и иных специалистов народного хозяйства, как работающих по найму, так и занимающихся работой по своей специальности, но не по найму, а также не работающих вовсе по своей специальности. Проведение учета возложено на Наркомтруд Союза.

ШОЛОМ АШ В СИМФЕРОПОЛЕ

Симферополь посетил известный еврейский писатель Шолом Аш, постоянно живущий в Париже. Аш приехал в Крым для ознакомления с землеустройством трудящихся евреев.

ЗЛОУПОТРЕБЛЕНИЯ В АРМАВИРСКОЙ ДЕТКОМИССИИ

55% ВСЕХ СРЕДСТВ ШЛИ «НА СОБСТВЕННЫЕ НУЖДЫ».

РКИ совместно с рабочими и при содействии ГПУ обнаружила в Армавире (Сев. Кавказ) ряд крупных злоупотреблений: растраты, вяточничество и т. д. в окружной деткомиссии. Собираемые средства на борьбу с беспартийностью шли по назначению лишь в размере 45 проц., остальные расхищались, уплывали в карманы частных. Установлена тесная связь и кутежи ответственных руководителей деткомиссии с частниками. В целях поддержки частных руководителей деткомиссии производили крупные закупки ненужных товаров.

РКИ сняла с работы ответственных руководителей деткомиссии и привлэкла их к уголовной ответственности. Помимо руководителей к ответственности привлечены также и частники.

ПО ЗАМЕТКЕ СЕЛЬКОРА РАСКРЫТА КРУПНАЯ ШАЙКА

По заметке селькора, посланной томской газетой в уголовный розыск для срочного расследования в селе Тайменке Поломошнинского района, раскрыта шайка бандитов, хулиганов, оперировавшая в 1923 году.

Шайка терроризовала население, избивала крестьян, насиловала женщин, ранила секретаря сельского совета. Арестовано 11 человек.

Крестьяне на общем собрании постановили ходатайствовать о применении к хулиганам жестокого наказания и выселения их семей из Томского округа.

„НАМ НУЖНЫ ЧАПАЕВЫ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ НАМ НУЖНЫ БУДЕННЫЕ ПОЛЕИ...“

КОМСОМОЛЕЦ ВЯЛКОВ

Вялков, член Увельской ячейки комсомола (Троицкий округ) еще с 1926 г. взялся за переустройство своего хозяйства. Первым его начинанием было устройство теплого хлева и датских кормушек для коров. Результат получился большой. Если корова простой породы раньше давала 3—4 фунта молока, то теперь начала давать 13—15 фунтов.

Когда Вялков только свое дело начинал старички крестьяне над ним подсмеивались: «Зря время убивает», — говорили они отцу Вялкова. Сейчас малюверы убеждены фактами.

К тов. Вялкову, пользующемуся авторитетом ходят за советом крестьяне. Кроме этого, Вялков организовал сельскохозяйственный кружок, которым сам и руководит. Занятия кружка проходят регулярно, посещают его пожилые крестьяне.

Через сельсовет т. Вялков добился для кружка триера. Сам его отремон-

тировал, теперь ведет триером опытно-показательные работы. При кружке также создана ичеловодная секция. Большую работу проводит Вялков и в своем огороде. Посадил помидоров, урожай был хороший. В одном из уголков огорода разводит сад, в саду уже есть крыжовник, черная смородина, яблоки.

Как изжить колючки имеющиеся на крыжовнике и над этим задумался комсомолец Вялков, взял черную смородину и привил ее к крыжовнику, надеется получить хорошие результаты.

Районный агроном отзывается о Вялкове очень хорошо. Говорит, что парень пойдет далеко, что из него выйдет хороший опытный хозяин.

Но Вялкову мало помогает ячейка.

Таким же товарищам нужно всечески содействовать быть более чутким к их хорошим и полезным начинаниям.

П. ЕССЯК.

ГЕРОИ ЗЕМЛИ

ТЕ, КТО ИДЕТ ВПЕРЕДИ.

Комсомолец Вася Метелев, живя у семидесятилетнего дедушки, как-то завед с ним разговор о посевной кампании, начал доказывать, что семена следует просортировать. Дед сначала не соглашался, но упорство Метелева, наконец, победило и вот после долгих разговоров старик согласился просортировать семена. Теперь тов. Метелев держит крепкую емычку с формалином.

Комсомолец Воробьев долго мечтал, как бы получить повести обработку земли, как бы приобрести сельскохозяйственных машин, облегчить труд и поднять больше земли для посева. Воробьев начал производить опытные посевы, закладывая в землю минеральные удобрения, ввел травосеяние. После таких опытов стал рекомендовать их и крестьянам, и те, конечно, видя хорошие результаты, также начали вводить травосеяние, удобрять поля.

Сейчас тов. Воробьев организовал коллективное товарищество по обработке земли. В коллектив вошли бедняцкие и часть лучших середняцких хозяйств. Председателем выбран сам Воробьев. Воробьевский комхоз получил уже суду на приобретение рабочих лошадей. Суду использовали правильно. Все колхозники просортировали свои семена, начали посев по новому, по-культурному.

Увидев серьезность работы колхоза Воробьева зажиточные и кулацкие хозяйства начали кричать и протестовать, они не соглашались выделить для колхоза хороший участок земли. Тов. Воробьев не обращает внимания на кулацкие разговоры, он знает, что за лям идут, с его предложением соглашаются мужики-бедняцкие.

С такими комсомольцами как Метелев и Воробьев наша деревня скоро перейдет на путь организованной и всеобщей коллективизации.

Василисов.

Село Тугулым, Тюменского округа.

НА БОРЬБУ С ПОЖАРАМИ!

Что может делать деревенский комсомолец?

С наступлением лета в деревнях увеличивается число пожаров. Наше противопожарное дело в плохом состоянии. Имеющийся в деревнях противопожарный инвентарь влачит плачевное существование. Бочки рассохлись, машины пришли в ветхость. Пожарные дружины числятся только на бумаге. На устранение всех этих неполадок комсомольским ячейкам необходимо обратить внимание.

Начать ее следует с осмотра всего имеющегося в деревне пожарного инвентаря, в случае непригодности, следует добиться улучшения его. Необходимо также проследить, как и куда расходуются средства самообложения, выделенные на противопожарное дело, по договоренности с сельсоветом, организовать подворный обход для осмотра труб-дымоходов.

Если найдутся трубы, требующие своего ремонта, то хозяевам надо предложить его сделать. Проверить в хорошем ли состоянии подсады к водоемам, комсомольцам не состоящим в пожарных дружинах предлагать вступить и не только числиться пожарником, но быть всегда и везде первичником за это дело.

Именно такой работой мы и спасем деревню от всеобщего врага — красного петуха. Это будет наша общественно-практическая работа.

Ив. Елизарыч.

Комсомолка Нытвы показала пример

Комсомолка Нытвы с успехом провела месячник посева. Эта кампания дала также большой сдвиг и в работе деревенских ячеек ВЛКСМ. Мокницы благодаря хорошо проведенному им месячнику стали пользоваться авторитетом у населения. Внесоюзная молодежь стала посещать их собрания ячейки.

Результаты месячника по всему району весьма показательны. Напр., по заданию райкома ВЛКСМ было намечено собрать семенных страховых фондов 880 пудов — собрано 898. Дано было задание просортировать 900 пудов семян, отсортировано 1388 пуд. Суперфосфату распространено вместо 780

пуд. по плану — 1315 пуд. Протравлено семян формалином 146 пудов вместо намеченных 610. Кроме того комсомолками Нытвы подготовлено 13 показательных участков посева, организовано 3 машинных товарищества и завербовано в члены с.-х. кооперации 19 членов. Распространено 5 сейлок. Воробьевская, Числовская и Сергинская организовали трудовые артели.

Все ячейки, как это и должно быть, ставили целью увеличение посевной площади и в первую очередь начинали с комсомольских хозяйств.

Райкомом ВЛКСМ лучшим ячейкам выдано 6 премий на 50 рублей.

Р. К.

НАУКА И ТЕХНИКА

УРАЛЬСКИЙ КАЛИЙ

В настоящее время уже начаты разработки вновь открытых в нашей стране месторождений калия. Текущим летом в целях перевозки калийной руды, возводятся железно-дорожная линия от ст. Усольской до Соликамска. (Это, между прочим, начало будущей крупнейшей Печорской железно-дорожной магистрали).

СССР ИЗБАВЛЯЕТСЯ ОТ ВВОЗА ИНОСТРАННОГО КАЛИЯ.

На путях индустриализации свои калийные залежи имеют для нас колоссальное значение. Впредь мы избавляемся от необходимости ввозить за чистую золотую валюту этот продукт из Германии.

Больше того: единственной страной по добыче калия была до сих пор Германия, имевшая большие запасы калийной руды на своей территории. Германия торговала калием, диктуя цены на мировом рынке. В недалеком будущем СССР явится сильным конкурентом для Германии.

ЧТО ПРЕДСТАВЛЯЕТ СОБОЙ КАЛИЙ.

Калийная руда, конечно, не является чистым калием. Калий — металл, весьма мягкий и до такой степени способный соединяться с водой, что чистый калий, даже из обычного воздуха поглощает водяные пары, быстро теряя и свой серебристый блеск и металлические свойства и переходит в едкую щелочь. Поэтому чистый калий хранится в нефти или в керосине.

Добывается чистый калий сильнейшим накачиванием смеси углекислого калия (поташа) с углем.

КАЛИЙНАЯ РУДА.

В природе калий не редок. Но он в большинстве весьма труден для добычи (например гранит и долевой шпат). Доступен для эксплуатации минерал сильвин, по составу представляющий собой хлористый калий. Это соль, напоминающая обычную поваренную соль (хлористый натрий). Сильвин есть следствие вымывания морей. Со временем наши Аральское и Каспийское моря должны превратиться в соляные пласты, из которых верхний представит собой сильвин.

На месте современного Пермского края, Чердыни, Соликамска, сотни тысяч лет назад были моря и озера, подобные нашему Каспию.

КАЛИЙНОЕ УДОБРЕНИЕ ДЛЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА.

Современные данные химии рассматривают калий, как один из радиоактивных элементов. А радиоактивность основа жизнедеятельности. Со своей радиоэнергией калий входит составной частью в растение, а через растение и в состав организма животных, не исключая и человека. Вот почему и ценно питать растения, дающие нам пищу, калием.

Но почвы быстро истощаются и требуют возвращение калия для питания

новых урожаев. Навоз возвращает часть калия в почву, но это удобрение редкое. До сих пор сельскохозяйственные страны выписывали калийное удобрение из Германии. Наша страна пока еще сельскохозяйственная, Россия никогда, ни раньше, ни теперь не могла закупить обилия калия за границей.



Действие калийных удобрений на виноград: без применения калийных удобрений продукция с гектара — 60 гектолитров вина, с удобр. — 75 гектолитров.

Теперь видимо нет помех для обильного снабжения наших полей прекрасным удобрением советского происхождения. Этим путем можно вполне оживить те территории СССР в которых (как например в Вятской, Костромской, Вологодской и др. губерниях), почвы по своей природе тощи и не плодородны.

КУДА УПТРЕБЛЯЕТСЯ КАЛИЙ.

Едкий калий или каустическая сода. Это сильнейшая щелочь, которая идет в качестве потребного продукта для многих химических производств, напр., при мыловарении.

Калийная селитра и порох. Хлористый калий дает возможность получения калийной селитры. Калийная селитра весьма ценный продукт. Она применяется в медицине, идет для консервированного мяса, но более всего для пороха.

Порох, это — смесь двух частей калийной селитры, трех частей угля и одной серы.

Бертолетова соль. Эта соль многим известна, как хорошее полоскание при болезнях горла и носоглотки. Эта же соль сильное горючее и частью взрывчатое вещество. Современные снаряды приготавливаются с примесью бертолетовой соли.

Эта соль таким образом может быть получена также при наличии калийного сырья. Как видите область применения калия весьма огромна и многообразна.

В итоге следует сказать, что наши калийные месторождения сейчас как нельзя более кстати для нашей страны, особенно при задачах химизации страны тем более, что калий необходимейший продукт в военной химии. ИЖ. СОЛОВЬЕВ.

20 ЛЕТНИЙ СОН

Давно известно, что низшие организмы могут при некоторых условиях погружаться в состояние т. я. анабиоза (окооченения), при котором почти все жизненные функции прекращаются. При возвращении такого «уснувшего» организма в благоприятную для его жизнедеятельности среду, он «оживает» и продолжает жить как ни в чем не бывало.

В науке известны случаи, когда состояние анабиоза продолжалось очень долго. Однако, рекорд продолжительности «сна» побил улитка, находившаяся под наблюдением американского зоолога Вебба. Эта улитка «проспала» без перерыва 20 лет. Недавно Вебб «оживил» на короткий период улитку, но потом погрузил ее снова в окооченение.

Пловучие острова в океане

Моряки время от времени встречают в своих плаваниях пловучие, красивые, покрытые нарами острова, неизвестно куда направляющиеся и неизвестно откуда ушедшие.

Нет никакого сомнения в правдивости сообщений о блуждающих в океане кусочках тропической растительности. На самом деле это далеко не редкое явление в определенных поясах океана. Они встречаются вблизи устьев самых больших рек, откуда они выносятся в море, а затем и плавают, пока шторм не уничтожит их. Река Амазонка в Южной Америке в особенности является родиной пловучих островов. Громадные площади покрытых зарослями речных отмелей подтапливаются потоками воды внизу, под корнями кустарников и деревьев и постепенно отделяются. Такие островки представляют собой скопление деревьев, кустарников, ярких цветов и трав, но на них попадаются обезьяны и другие животные.

Цветущие «камни»

Листья «полдневника» плотны, мясисты, почти без черешков. Они либо стелются в единичку по земле, либо, располагаясь по два вместе, образуют одно круглое тело. С виду оно мало чем отличается от рядом лежащего камня.

Впервые эти цветущие «камни» были открыты больше ста лет назад английским исследователем путешественником Бундзелем. Он был уверен, что поднимает с земли камень, но в руках его оказалось растение.

Растение это встречается, главным образом в южно-африканской пустыне, в самой сухой и солнечной части всей земли. По окраске и форме оно имеет самое разительное сходство с рядом лежащими камнями.

НАУЧНЫЕ НОВОСТИ

СКОЛЬКО ВЕСИТ АЭРОПЛАН.

Современные аэропланы, построенные из металла дюралюминия, обладают исключительной легкостью.

На рисунке видно, как один человек поднимает корпус большого пассажирского аэроплана, вмещающего семь человек.

ИСКУССТВЕННЫЙ ТУМАН И ЕГО ПРИМЕНЕНИЕ.

Разработанный в Норвегии способ производства искусственных туманов для военных целей нашел себе применение в Норвегии для защиты хлебных злаков от мороза. Пар тумана образует оболочку, окутывающую деревья, виноградники и другие растения, и предохраняет их от губительного действия мороза.

ИЗВЕРЖЕНИЕ ПОДВОДНОГО ВУЛКАНА.

Из Батавии (о. Ява, около Австралии) сообщают, что туда вернулась научная экспедиция, ездившая для исследования подводного вулкана. Экспедиция установила, что вулкан, ныне находящийся под водой, вновь начал действовать, выбрасывая лаву и пепел. На поверхности моря стоит столб пара в 550 футов высоты.

Вулкан этот находится у маленького острова в Зондском проливе, между Суматрой и Явой.

30.000 ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЙ В ГОД.

По исследованиям американского геолога проф. Вильсона, на земле ежегодно происходит 30.000 землетрясений, из коих только 60 достигают значительной силы и около 30 с катастрофическими последствиями.

400.000 тонн серной кислоты уходит в воздух

Медноплавильные заводы в СССР ежегодно выпускают в атмосферу колоссальное количество сернистого газа, могущего быть использованным для производства серной кислоты. Для характеристики можно привести такой пример: в 1916 году одним уральскими медноплавильными заводами было выпущено в воздух количество газа, потребное для производства 400.000 тонн серной кислоты. Это количество в 2 раза превышает потребность России в этом продукте.

Конечно, на это было обращено внимание. Теперь уже Институтом прикладной минералогии и металлургии закончены опыты. Опыты проводились проф. Н. Ф. Кузнецовым над газом Калатинского завода.

Опыты показали, что газ выходящий после обжига руды и ее обработки, вполне может быть использован для добычи серной кислоты. Кислота будет получена очень дешево и с использованием газа не будет вредно отзываться на здоровье людей и окружающей растительности.

Новое взрывчатое вещество

В Германии производится опыты над вновь открытым взрывчатым веществом, представляющим собой смесь мелко истолченного угля с жидким воздухом. Для предохранения от случайного взрыва к этой смеси прибавляются квасцы и др. вещества.

Так как жидкий воздух и уголь, взятые в отдельности, являются совершенно безопасными веществами,

то перевозятся и хранятся они порознь и смешиваются лишь непосредственно перед употреблением. Если взрыва не произошло, то через 1/2 часа по приготовлении смеси жидкий воздух испаряется и смесь теряет свои взрывчатые свойства.

Новое взрывчатое вещество относится к категории «дробящих» и своей силой превосходит силу динамита.



К заметке «Сколько весит аэроплан».

В СВЕРДЛОВСКЕ

НАЧАЛИ ЛИ ВЫ ОДЫХАТЬ?

Завтра открываются сады.

Завтра вечером состоится торжественное открытие садов имени Уралпрофсовета и Вайнера. После открытия состоится концерт.

Культотделом Уралпрофсовета разработан план использования сада имени Уралпрофсовета в летний сезон 1928 года. В саду будет играть духовой оркестр и кроме этого предполагаются выступления клубных оркестров, в порядке показа их достижений. В течение лета будет проведено не менее 10-ти бесплатных детских утренников со специальной программой.

Установлена также и плата за вход в сад. С членов профсоюза в платные дни будет взиматься 15 копеек, при чем на одну союзную книжку будет выдаваться не более 2-х билетов. Для не членов профсоюза плата установлена в 25 копеек. Для учащихся и лиц находящихся на социальном обеспечении, предоставляются льготные билеты по 10 коп.

«ДЕНЬ ЛЕСА»

ПОСАДКА ИДЕТ.

По первому району посадки саженцев идет пока нормально. Ячейка Облсоюза в поселке № 2 (ВИЗ) посадила 160 саженцев. Прошкола швейников—в сквере на Пушкинской улице 30 саженцев.

Вчера ячейка хлебопродукта садилась на бульваре против столовой ЦРК № 4. Ячейка «Гранит» завтра проводит очистку сада «Филит».

Среди книг

А. РУСАНОВ «Враг ли рабочий крестьянину» (издательство «Молодая гвардия», стр. 32, цена 8 коп.). Часто приходится слышать разговоры о том, что Советская власть всецело старается улучшить жизнь рабочих, но мало внимания обращает на крестьян.

Эти разговоры больше всего распространяются среди крестьянства, которому не понятно, почему рабочий имеет всевозможные льготы, 8-ми часовой рабочий день, отпуска, бесплатное лечение, дома отдыха, а крестьянин ничего этого не имеет и должен платить налог.

Многие видят в этом «что-то неладное» и вот для того, чтобы рассеять все сомнения, нередко закрадывающиеся в душу крестьянина, и написана эта книжка.

В ней крестьянин найдет простые и вдумчивые ответы на все свои сомнения и подозрения, поймет, для чего необходим союз рабочего и крестьянина, почему вожаком в борьбе за новую жизнь является рабочий класс, что дала Октябрьская революция рабочему и крестьянину. Книжка написана простым популярным языком и ее можно усиленно рекомендовать в деревенские избы читальни.

Затоплена капитальная шахта

(От нашего низеловского корр-та). В ночь на 16 мая затоплена новая шахта, американского типа, имени Державинского.

Подобные аварии бывали на ней и раньше.

Сейчас эта шахта опять затоплена водой. Вода хлынула так быстро, что не удалось спасти даже машины и насосы, и прибывает по 30000 ведер в час. Шахта находится под рекою, есть предположение, что вода сильным напором пробилась через цементную стену ствола шахты.

Ведется следствие. Убытки исчисляются в громадной сумме.

ИНТЕРЕСНАЯ НАХОДКА.

В одной из шахт им. Володарского, (Кизел) в пласте угля, найдена окаменелая рыба. На угольных пластах хорошо сохранились очертания головы, глаз, чешуи. Окаменелость достигает метровой длины, весит 1½ пуда. Эта, исключительно интересная находка говорит за то, что на этом месте когда-то было море. **А. Строкин.**

Помогают...циркулярами

Пионерлагерь под угрозой срыва

Верх-Исетская пионерорганизация насчитывает в своих рядах 212 человек, из них 147 детей рабочих металлистов. Казалось бы что профорганизация—завком и райком металлистов—должны быть кровно заинтересованы в летней оздоровительной работе пионеров. Проведенный недавно медицинский осмотр выявил, что из 212 пионеров в лечении нуждается около 185 человек.

Бюро коллектива ВЛКСМ решило 100 пионеров отправить в лагерь.

По смете на организацию лагеря требуется 2100 рублей. Подняли вопрос об отпуске средств перед ФЭК. Денег нет. Передали в райком металлистов. Два раза ставили вопрос на президиуме райкома металлистов и оба раза там категорически отказали.

мотивируя тем, что по черной металлургии в фонде по улучшению быта рабочих денег нет.

После этих отказов издательством кажется циркуляр райкома металлистов, посланный в фабзавком ВИЗ за подписью тов. Козырина, о проведении МДН. В циркуляре черным по белому: «Фабзавкомы должны принять самое активное участие в летней оздоровительной работе пионеров и изыскании средств на лагерь».

Вопрос о средствах для лагеря верхисетцев висит в воздухе. Ребята как ни изворачиваются, а одни такую сумму не наберут.

Организация лагеря под угрозой срыва, а райком металлистов по бюрократически-благодушествует.

В. ГРЕДИН.

Поедем в кунгур

Культотдел Уралпрофсовета совместно с Свердловским учпрофсоюзом в субботу 2-го июня организует большую массовую межсоюзную экскурсию в знаменитую Кунгурскую ледяную пещеру, находящуюся в 2 верстах от гор. Кунгура на берегу р. Сылвы.

Кунгурская ледяная пещера — одна из самых интересных в геологическом отношении и грандиозных по размерам пещер. В ней 21 грот и подземное озеро.

Продолжительность экскурсии — 2 дня. Один день осмотр пещеры второй — отдых. С экскурсией поедут гармонисты, балалаечники, плясуньи и т. д.

Все подробные справки о стоимости проезда и питания дают месткомы, фабзавкомы и профкомы.

Желающие поехать должны сейчас же заявить в свой местком о желании. Число заявок неограничено.

Что случилось за день

«Зеленый змий» сгубил. Гр. Семенов В. Д. проживающий по Московской улице в доме № 30 будучи в пьяном состоянии уснул около старого здания музея. Проснувшись Семенов обнаружил, что с него сняты кожаные ботинки и похищено 7 руб. денег.

Смерть под автобусом. По ул. Троицкого около аптеки Уралмедторга автобусом смят неизвестный гражданин, который по дороге в амбулаторию скончался. Обвиняемый шоффер задержан.

Неудавшаяся кража. Гражданка Шаропова В. Л. проживающая по Обсерваторской улице в доме № 223, заявила в угрозыск о краже. Днем 23-го мая Шаропова ушла за водой и не закрыла своей квартиры. При возвращении Шаропова встретила молодого человека, выходящего из ее квартиры. В квартире Шаропова увидев брошенные на полу бумажки сообразила в чем дело и побежала за молодым человеком. Последний при побеге сбросил с себя пальто, принадлежащее квартирному Шароповой — Ларионову. Миллией молодой человек был задержан и назвался Прохоренко Г. К. Дело передано в дежурную камеру.

14 краж. За истекшие сутки по городу зарегистрировано 14 краж.

Куда сегодня пойти

Театр им. В. Э. Мейерхольда — «Лес», 3 сп. 6 аб.

КИНО-ТЕАТРЫ: Совкино — «Поэт»; Коллизей — «Ночной экспресс»; Художественный — «Выстрел в горах»; Прогресс — «Падение Троя»; Пролетарский — «Клеймо преступления», 3-я серия.

Клуб Строителей — лекция «Быт и Адам», с демонстрацией туманных картин.

Медосмотр в Тюмени

В Тюмени закончен медосмотр подростков. Из 180 чел. подвергнутых осмотру, оказалось больных 90. Молодежь больна, главным образом; малокровием — 33 чел. и туберкулезом легких — 34 чел. **Н. А.—в.**

НОВЫЙ ТРЕСТ.

На Урале организуется новый трест, который объединит всю стекольную промышленность области.

ПОМОЩЬ СТУДЕНТАМ.

Облсеполком отпустил 3.000 рублей для оказания помощи уральцам учащимся ВУЗов Москвы.

НА СМЕНУ—В МАССЫ!!!

Говорят и строят

В г. Перми—6000 молодежи комсомольского возраста, 4000 комсомольцев, ВУЗ, Рабфак и 9 техникумов с 5000 учащихся, школы I, II ступени, семилетки, масса политпросветучреждений и наконец промышленный центр с предприятиями союзного значения (Уралсепаратор)—все вместе выпускают сейчас всего 280 экземпляров газеты «На Смену». Разверстка горкома по ячейкам о выпуске «На Смену» (в мае месяце) в количестве 1.080 экземпляров, выделена всего лишь на 26 проц. тов.

Подписка на газеты у пермяков из рук вон плохо—так единогласно заявило проходившее недавно городское совещание агитгруппы ячеек и работников печати.

«На Смену» — газета интересная и все время улучшается—отмечали выступавшие в прениях.

Большинство активистов не читают и не ведут никакой работы с «На Смену». Из 43-х присутствовавших на совещании активистов на ячейке, только 3 человек выпускают «На Смену».

До сих пор не все комсомольцы

знают, что «На Смену» стала ежедневной.

Совещание постановило: в трехдневный срок, по всем ячейкам, считающимся свыше 30 человек, выделить уполномоченных по распространению «На Смену». К 25 мая провести инструктивное совещание вновь выделенных ячейками уполномоченных «на сменовцев».

В помощь уполномоченным выделить цеховых, сменных и курсовых вербовщиков, разбив между ними всю молодежь предприятия.

С 20 мая по 11 июня намечено провести городской конкурс на ячейку, завербовавшую большое число подписчиков.

В апреле месяце сего года горком тоже проводил совещание агитгруппы ячеек по вопросу о выпуске и работе с «На Смену». На этом совещании распределили по ячейкам разверстку, поговорили, поспорили, постановили и... выпустили в мае всего лишь 280 экземпляров.

Неужели и на этот раз пермяки только поговорят и поспорят?

Ал. Победоносцев.

ВМЕСТО ЖАЛОБ—ПРОВЕРКА.

На плохую доставку газет и на недочеты почты жалуются многие комсомольцы. Лысьвенская организация, на заседании бюро райкома, постановила создать добровольную группу под руководством члена бюро Гагарина, для обследования почты и порядка доставки газет.

Другим организациям, где также жалуются на плохую доставку газет,—примеру лысьвенцев надо последовать.

АКТИВИСТЫ БЕЗ ГАЗЕТЫ.

На совещании актива в Перми, выяснилось, что из 43 активистов «На Смену» выпускают всего лишь 8 чел. В Мотовилех — из 45 активистов выпускают всего лишь 7 чел., на «Уралсепараторе» из 23 активистов — 3 чел. «Лучше» обстоит дело в Лысьве, где из 26-ти активистов выпускают «На Смену» 10 чел.

Может ли активист воспользоваться опытом работы других ячеек, если он не имеет «На Смену»?

Активисты должны быть примером остальным комсомольцам и выпускать «На Смену».

ТОВАРИЩЕСКИЙ ПРИВЕТ!

Конференция представителей учащихся школы девятилетки № 2 им. М. Горького, собравшаяся по случаю Дня печати и пятилетнего юбилея школьной стенгазеты «Школьное Перо», от лица 1.520 учащихся шлет свой руководителю «На Смену!» товарищеский привет.

Приветствуя выход ежедневной «На Смену!», мы всеми силами будем стараться увеличить число ее подписчиков.

По поручению конференции **Буланасов.**

КУШВИНЦЫ, НАЖМИТЕ!

Кушвинская школа ФЗУ выпускала только 5 экз. «На Смену!», а сейчас выпустили 26 экз. На комсомольском собрании решили: усилить подписку на «На Смену!».

Якимов.

ОДИН ЧИТАЕТ, А ДВОЕ?

Комсомольская организация Лысьвенских заводов насчитывает до 25-ти комсомольских ячеек, объединяющих больше 1000 комсомольцев, а «На Смену» в мае выпускали всего лишь 362 экземпляра.

Лысьвенские ячейки должны взять под обстрел эту слабую сторону. Нужно выполнить лозунг: «Ни одного комсомольца без «На Смену»».

П. Койвин.

ОКРУЖНАЯ КК—РКИ ИЗВЕЩАЕТ:

Для усиления борьбы с бюрократизмом и волокитой в летских, государственных и общественных учреждениях, пренебрежительным к ним отношением —при бюро жалоб Окр. РКИ (Набережная Рабочей Молодежи № 2) с 27 мая с. г., кроме обычных часов занятий, вводятся ЕЖЕДНЕВНЫЕ ВЕЧЕРНИЕ ДЕЖУРСТВА работников КК—РКИ, для приема заявлений и жалоб от рабочих, крестьян и служащих.

ДЕЖУРСТВА ПРОИЗВОДЯТСЯ:

в будни с 3½ час. до 6 ч. вечера, в воскресные дни с 10 час. до 1 ч. дня.

Пред. Окр. КК ВКП(б), зав. РКИ **КОЖЕВНИКОВ.**
За зав. Бюро Жалоб **КУЛЯНИЦА.**

УТЕРЯНЫ

КОМСОМОЛЬСКИЕ БИЛЕТЫ.

№ 2212, выданный 3-м Райкомом ВЛКСМ на имя **Владыгина А. А.** № 4047.

№ 6809 на имя **С. Е. Пилева.**

№ 7687 на имя **Н. Д. Перминой.**

№ 22986 на имя **Г. И. Ваткина.**

№ 11799 на имя **С. И. Градобоева.**

№ 8146 на имя **Н. Воронина.**

№ 12259 выданный Ярославским губкомом ВЛКСМ на имя **Андрева Константина Николаевича** считать действительным.

— Утерян комсомольский билет за № 12259 выданный Ярославским губкомом ВЛКСМ на имя **Андрева Константина Николаевича** считать недействительным.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР

А. ВАСИЛЬЕВ.

ВСЯ ПОДПИСКА

на центральные издания, по договоренности с Издательством Уралоблсеполкома,

сосредоточивается в предприятиях СВЯЗИ

поэтому все уполномоченные и вербовщики Издательства обязаны такую на местах сдавать ПОЧТЕ. Также приглашаются к сдаче подписки почте и все учреждения, организации, индивидуальные подписчики. Все цехуполномоченные и вербовщики за данную подписку получают от почты 5% (5 коп. с рубля).

Газетное Бюро Управления Связи.

Издательство Уралоблсеполкома.